Конспект непосредственно образовательной деятельности по формированию элементарных математических представлений в старшей группе.
             Тема: Классификация предметов.

                               Подготовила и провела: 

                                  Иванова  Е.В.  –  воспитатель
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2019 год
Задачи: Развивать мыслительную деятельность детей (находить лишнее, классифицировать предметы, составлять целый предмет из частей). Упражнять детей в умении сравнивать совокупности предметов и использовать знаки «больше», «меньше», «равно». Соотносить число с цифрой, ориентироваться на листе бумаги в клетку. Воспитывать умение работать малыми группами (согласовывать свои действия, уметь договориться, работать сообща).
Демонстрационный материал: Иллюстрации из «Федорино горе», карточки к игре «Какая чашка лишняя?» карточки к игре «Расставь тарелки на две полки», диск «Мамины помощники».
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Раздаточный материал: карточки «Расставь правильно знаки сравнения», цифры от 1  до 9, карточки «Ориентировка на листе бумаги в клетку», геометрические фигуры (овал, квадрат, прямоугольник, треугольник), карточки – пазлы «посуда».
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Дифференцированный подход: Дополнительные карточки на знаки сравнения,  косточки.

Методические приемы: Игровой момент (Федора), игра «Какая чашка лишняя?», игра «Расставь тарелки на две полки», пальчиковая гимнастика, упражнения с раздаточным материалом («Расставь знаки правильно»), карточки для дифференцированного подхода, физкультминутка, упражнение на ориентировку в клетку, деление на маленькие подгруппы, игра «Собери пазлы».
Ход деятельности: 
Воспитатель: Дети, хотите послушать сказку?

Дети: Хотим.

Воспитатель берет книгу и читает: 
По полям бежит посуда.

Отчего же ей так худо?
По дорожке скачут ложки,

А за ними чашки, плошки.

Круглый стол пошел-пошел,

Самовар верхом на нем.

А хозяйка-то  рыдает 

И все к помощи взывает:

«Ой, детишки помогите

И порядок наведите.

Приглашаю вас домой 

Мне не справиться одной.

На посуду посмотрите

И как надо разложите»

Воспитатель: Дети, это вовсе и не сказка, а кто-то просит вашей помощи. Кто же это?

Дети. 
Воспитатель (выставляет иллюстрацию Федоры): Какая Федора грустная, плачет. Давайте ей поможем, а потом послушаем сказку. Вы согласны?
Дети. 
Воспитатель: Посмотрите на чашки в шкафу и скажите; какая чашка лишняя и почему?  

Игра «Какая чашка лишняя?»
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Воспитатель: Молодцы, дети. Быстро  убрали все лишние чашки. 

(Остаются две первые чашки, остальные лишние)

Воспитатель: Дети, а эти тарелки нам нужно расставить на две полки по какому-либо признаку. 

[image: image5.png]



Воспитатель: Аня, какое твое мнение?

Воспитатель: Зоя, а ты как считаешь?

(Дети делят по цвету, по форме и по величине)

Воспитатель: Вспомним и назовем все признаки, по которым мы расставляли тарелки.

Дети. 
Воспитатель: Молодцы, дети, помогли Федоре расставить тарелки на свои места. Я без вашей помощи бы не справилась. Предлагаю вам отдохнуть и  поиграть с нашими помощниками – пальчиками. Я буду «большим», а вы «указательным», «средним», «безымянным» и «мизинчиком».
	-Братец, братец, принеси дрова!
	«большой»

	-Заболела голова
	«указательный»

	-Ну, а ты, наколешь дров?
	«большой»

	-Я сегодня не здоров.
	«средний»

	-Ну, а ты, натопишь печку?
	«большой»

	-Ой, болит, болит сердечко!
	«безымянный»

	-Ты, меньшой, свари обед.
	«большой»

	-У меня силенок нет.
	«мизинец»

	-Что же сделаю все сам, 

но обеда вам не дам. 

Голодать готовы?
	«большой»

	-Мы уже здоровы.
	все


Воспитатель: Отдохнули, садитесь. А Федора-то все грустит. Предлагаю вам узнать каких предметов посуды у Федоры больше, меньше, а каких поровну. В пустой клеточке ставите знак больше, меньше или равно. Внизу под предметами выкладывайте выражение с помощью цифр  и знаков. 
(Смотреть раздаточный материал: карточка 1)
Дети выполняют, тем кто быстро справился с заданием предлагаю дополнительные карточки. 

Воспитатель: Молодцы! Настало время  отдохнуть, но только Федора все грустит. Может ей генеральную уборку сделаем?
Физкультминутка: Стирка (диск)
Воспитатель: Дети, я предлагаю для бабушки Федоры купить новые предметы посуды. А что мы будем покупать, назовете сами. Для этого нужно быть очень внимательными и не отвлекаться.
Математический диктант по клеткам: 
(Смотреть раздаточный материал: карточка 2)

Воспитатель: Мы сейчас разделимся на группы. (на столе лежат геометрические фигуры)

Вам нужно взять любую фигуру кроме овала и найти свое место у соответствующей фигуры за столом.

Дети находят свои места.

Каждой группе нужно собрать пазлы, но так, чтобы количество предметов на деталях совпадало  с соответствующей цифрой на основном поле.

Дети собирают пазлы.

(Смотреть раздаточный материал: карточка 4 - основное поле и карточка 3- пазлы (на обратной стороне каждой детали пазл изображено количество предметов).
Воспитатель: Какие красивые подарки вы собрали! Узнали что это?

Дети: Это изделия хохломских мастеров. Это знаменитая гжель. Это всем известный тульский самовар.
Воспитатель: Ставит веселую Федору и читает:

Вы, ребятки, молодцы!

Все старательно считали,

Мне посуду разобрали.

Помогли Федоре бедной,

Не оставили в беде.

Очень вас благодарю,

И конфеты всем дарю! 
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